

课堂互动

从熟悉的材料中找到新颖的切入点。

司马光砸缸的故事，讲述的是北宋时期司马光用机智和勇气救出落入水中的小伙伴的经历。这个故事虽然简单，但蕴含着丰富的教育意义和人生智慧。

故事发生在北宋时期。有一天，司马光和小伙伴们在院子里玩耍，其中一个孩子不小心掉进了院中的大水缸里。其他孩子见状都吓得不知所措，有的吓哭了，有的跑去叫人。而司马光却迅速冷静下来，他观察四周，发现地上有一块大石头，便果断地拿起石头砸向水缸。水缸破裂，水流了出来，落水的孩子也因此得救。

将这个故事运用到演讲稿中，可以从以下五个角度切入，请根据分析写出相应的主题句。

1. 冷静应对: 司马光在面对紧急情况时，没有惊慌失措，而是冷静分析情况，迅速作出判断。这种冷静应对的能力是我们每个人都应该学习的。在生活和工作中，我们经常会遇到各种突发情况，只有保持冷静，才能做出正确的决策。

主题句 1 : _____

2. 善于观察: 司马光在救人的过程中，通过观察四周的环境，找到了解决问题的办法。这说明，善于观察是解决问题的关键。在日常生活中，我们也要学会观察身边的人和事，发现问题的症结所在，从而找到有效的解决方法。

主题句 2 : _____

3. 敢于担当: 司马光在危急时刻，没有选择逃避，而是勇敢地站出来解决问题。这种敢于担当的精神值得我们学习。在面对困难和挑战时，我们要勇于承担责任，敢于迎难而上，锻炼出更强的能力。

主题句 3 : _____

4. 创新思维: 司马光用砸缸的方法解决了问题，这体现了他的创新思维。在日常生活和工作中，我们也要敢于打破常规，尝试新的方法和思路，不断创新和进步。

主题句 4 : _____

5. 你还能找到哪些主题的切入点来运用这则材料？请写出并分析。

主题句 5 : _____
